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КУЛЬТУРНІ ХАБИ ЯК ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ ГРОМАДИ В 

СИСТЕМІ СОЦІОКУЛЬТУРНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

Сучасні трансформації суспільства, процеси децентралізації та розвиток 

креативної економіки зумовлюють зростання ролі локальних ініціатив у 

соціокультурному розвитку територіальних громад. У цьому контексті культурні 

хаби виступають одним із найефективніших інструментів оновлення міського та 

громадського середовища, поєднуючи культурну, освітню, соціальну та 

економічну функції. 

Культурний хаб можна визначити як багатофункціональний відкритий 

простір, що створює умови для взаємодії митців, громадян, освітніх ініціатив, 
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бізнесу та місцевої влади. На відміну від традиційних культурних установ, таких 

як будинки культури чи музеї, хаби орієнтовані не лише на споживання 

культурного продукту, а й на його створення, співтворчість та розвиток 

локальних спільнот [1; 2]. 

У системі соціокультурного менеджменту культурні хаби виконують 

низку ключових функцій: культурну (організація подій, виставок, концертів), 

соціальну (інтеграція різних груп населення, зокрема молоді, переселенців, 

людей з інвалідністю), освітню (неформальна освіта, тренінги, лекції), 

економічну (підтримка креативних індустрій, стартапів) та урбаністичну 

(ревіталізація занедбаних міських просторів) [8]. 

Ефективність культурних хабів значною мірою залежить від моделі 

управління. У практиці можна виділити державну, приватну, змішану та 

громадську моделі. Найбільш життєздатною вважається змішана модель, яка 

поєднує фінансову підтримку держави, гнучкість приватного сектору та 

ініціативність громадських організацій [3]. 

Важливим аспектом дослідження є аналіз реальних практик 

функціонування культурних хабів. 

Одним із показових прикладів є Impact Hub Odessa, який є частиною 

міжнародної мережі Impact Hub [9]. Цей простір функціонує як центр 

соціального підприємництва та креативних ініціатив. Його діяльність 

спрямована на підтримку стартапів, освітні програми для підприємців, а також 

розвиток соціальних інновацій. У межах менеджменту особливу роль відіграє 

проєктний підхід, коли хаб не лише надає простір, але й формує екосистему 

підтримки через менторство, партнерства та грантові програми. Це дозволяє 

розглядати його як приклад ефективного креативного менеджменту, 

орієнтованого на сталий розвиток громади [7]. 

Іншим важливим кейсом є Port Creative Hub у Києві, який розташований у 

реконструйованому промисловому просторі. Його розвиток демонструє модель 

урбаністичної ревіталізації через культуру. Простір об’єднує виставкові зали, 

освітні програми, події та коворкінг. Управлінська модель базується на 

приватній ініціативі з орієнтацією на самоокупність та партнерства з 

культурними організаціями. Особливістю менеджменту є активне використання 

подієвого маркетингу та колаборацій з мистецькими спільнотами, що формує 

стійкий потік відвідувачів і підсилює економічну життєздатність простору [6]. 

Ще одним прикладом є Izone (Київ) – культурний та медіа-арт хаб, який 

став платформою для розвитку сучасного мистецтва та цифрових технологій. 

Його діяльність демонструє інтеграцію культури та технологій у межах одного 

простору. Менеджмент Izone орієнтований на міждисциплінарність, міжнародну 
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співпрацю та освітні програми. Це дозволяє формувати нові професійні 

спільноти та інтегрувати українських митців у глобальний культурний 

контекст [10]. 

У європейській практиці показовим є приклад Zollverein Coal Mine 

Industrial Complex у Німеччині, який перетворено з індустріального об’єкта на 

культурний хаб та об’єкт ЮНЕСКО. Його управління здійснюється через 

поєднання державного фінансування та культурних програм. Простір включає 

музеї, виставкові центри, освітні програми та креативні індустрії. Цей кейс 

демонструє довгострокову стратегію культурної трансформації індустріальних 

територій та їх інтеграції в економіку регіону. 

Аналіз зазначених кейсів дозволяє зробити висновок, що культурні хаби 

стають не лише культурними просторами, а й складними управлінськими 

системами, які поєднують фінансові, соціальні та креативні механізми. Їх 

успішність визначається здатністю менеджменту формувати партнерські мережі, 

залучати громаду та забезпечувати сталу фінансову модель [4]. 

Водночас існують і системні проблеми функціонування культурних хабів. 

Серед них – нестабільне фінансування, залежність від грантів, відсутність 

довгострокового стратегічного планування та дефіцит професійних менеджерів 

у сфері культури. Це знижує потенціал таких просторів у деяких громадах, 

особливо поза великими містами [5]. 

Отже, культурні хаби є важливим інструментом соціокультурного 

менеджменту, який здатний впливати на розвиток громад через інтеграцію 

культурних, соціальних та економічних процесів. Їх ефективність залежить від 

якості управління, рівня залучення громади та здатності до міжсекторальної 

взаємодії. Подальший розвиток цієї сфери потребує впровадження сталих 

управлінських моделей, посилення ролі місцевих громад та розвитку 

професійного культурного менеджменту. 
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